

30 Haziran 2025

Haftalık Bülten

Yaz Arası Öncesinde 100. Sayıdan Merhaba!

Mart 2023'ten bu yana sizlerle haftalık olarak paylaştığımız **bültenimizin 100. sayısına ulaşmanın mutluluğunu** yaşıyoruz. Bu vesileyle, bültenlerimizi düzenli olarak hazırlayan, paylaştıkları haber ve duyurularla katkı sunan ve her hafta vakit ayırarak okuyan tüm üyelerimize içten teşekkürlerimizi sunarız. Yaz arası sonrasında da haftalık bültenlerimizle sizlere katkı sağlamayı sürdüreceğiz.

Bu hafta paylaşmaktan kıvanç duyduğumuz bir diğer gelişme ise bu yıl başlattığımız **Bizantolog Akademik Destek Ağı** programı. Dayanışma temelli bu girişim kapsamında, biri tarih lisans son sınıf, diğeri sanat tarihi yüksek lisans öğrencisi olan iki genç üyemizin Bizans alanındaki akademik gelişimlerine katkı sağlayacak yaz okulu eğitim ücretleri, Bizantolog destekçilerinin katkılarıyla karşılanacak. **Programımıza destek veren herkese içtenlikle teşekkür ederiz.**

Geçtiğimiz günlerde basında yer alan, üyelerimizin yürüttüğü üç önemli projeye ilişkin haberleri de sizlerle paylaşmak isteriz:

- **Ordu'da Aziz Konstantin ve Helena Manastırı Kazısı:** Seçkin Evcim'in bilimsel sorumluluğunda yürütülen kazı çalışmalarına ilişkin 28 Haziran tarihli habere [buradan ulaşabilirsiniz.](#)
- **Karadağ'da "Binbir Kilise" Bölgesi Yüzeysel Araştırmaları:** İlker Mete Mimirolu başkanlığındaki ekibin çalışmaları hakkında 26 Haziran tarihli haberi [buradan okuyabilirsiniz.](#)
- **Olympos Antik Kenti'nde Yeni Mozaik Bulguları:** Gökçen Kurtuluş Özataşkın'ın başkanlığındaki çalışmalara dair 19 Haziran tarihli habere [buradan erişebilirsiniz.](#)

Yaz aylarında kazı ve yüzeysel araştırmalarına katılacak tüm üyelerimize verimli ve kolaylıkla yürüyen çalışmalar diliyoruz.

Bültenimizin "Yeni Yayınlar" bölümünde yeni makalelere yer verdik. Ayrıca bir sevindirici haberimiz daha var: **Journal of Byzantine Studies / Jahrbuch der Österreichischen Byzantinistik (JoeB)**, 74. sayısından itibaren (2024, ilkbahar 2025'te yayımlanmış olan) **tamamen açık erişimli** oldu.

Bültenimiz tatildeyken başvuru süresi dolacak önemli bir bursu da anımsatmak isteriz: **ICBS 2026 Genç Araştırmacı Bursu**, 24-29 Ağustos 2026'da Viyana'da düzenlenecek **25. Uluslararası Bizans**

Çalışmaları Kongresi kapsamında, bildiri veya poster sunacak genç arařtırmacılara yöneliktir. Burs, **kongre kayıt ücretini** karşılamakta ve ayrıca **370 Euro maddi destek** sağlamaktadır, detaylara bültenimizden ulaşabilirsiniz.

Bizantolog olarak, **güncel arařtırmaları takip etmek ve akademik üretimi desteklemek** amacıyla bültenimizde yeni içerikler paylaşmaktan mutluluk duyuyoruz. **Bültende yer almasını istediđiniz duyurularınızı [form](#)** üzerinden ya da admin@bizantolog.org adresine e-posta göndererek iletebilirsiniz.

Ayrıca, **haftalık bültenlerimize yeni eklenen duyuruları ✨ işaretiyle belirttiđimizi hatırlatmak isteriz!**

Not: Bültenimizin içeriđi yoğun olduđu için biraz uzun olabiliyor. Gmail gibi bazı platformlarda bir noktadan sonra kesilen maillerin tamamını okumak mailin en başındaki 'Tarayıcıda görüntüle' ifadesine tıklamanız gerekiyor. Ya da dilerseniz web sitemiz üzerinden bültenlerimize erişebilirsiniz, bu [bađlantıya](#) tıklamanız yeterli.

Bültenimizde Türkçe olmayan duyuruların başlıklarının çevirilerini göreceksiniz, ancak bu etkinlik dilinin Türkçe olduđunu anlamına gelmiyor, etkinlik dilini de duyuruda bulabilirsiniz. Eđer etkinlikler hakkında sorularınız varsa, verdiđimiz detaylı bilgi bađlantılarından etkinliđi düzenleyenler ile iletişime geçebilirsiniz.

Konuşma ve konferanslar etkinlik gerçekleşene kadar, bildiri ve makale çağrıları ve burs, eğitim, program, ve arařtırmacı ilanları son başvuru tarihine kadar, yeni yayınlar, makaleler, ve kitap eleştirileri ise bir ay boyunca bültende yer alacak.

Bu başlıklar altındaki haberlerinizi, yayınlarınızı, etkinliklerinizi bültene eklemek için [formu](#) doldurabilirsiniz.

Sergi: Bizans Dünyasından Yansımalar: Tarih, Kültür ve Sanat, AKMED, GABAM ve Dumbarton Oaks.

Tarih: 27 Mayıs 2025 – 31 Mayıs 2026

Yer: AKMED Kaleiçi Müzesi

Küratör: Ođuz Tekin, Engin Akyürek ve Nikos Kontogiannis

[Detaylı Bilgi](#)

Konuřma ve Konferanslar

Yüz Yüze Konferans: Beyond Church and State. Frameworks of Ritualised Identification in Long Late Antiquity [Kilise ve Devletin Ötesinde. Uzun Geç Antik Çağ'da Ritüelleřtirilmiř Kimlik Çerçevesleri], Berlin Özgür Üniversitesi.

Yer – Tarih: 3-4 Temmuz 2025: Berlin, Almanya.

[Detaylı Bilgi](#)

Yüz Yüze Uluslararası Atölye: Reading through the Lines: Variations and Functions of Intertextuality in Byzantine Literature [Satırların Arasından Okuma: Bizans Edebiyatında Metinlerarasılığın Çeřitleri ve İşlevleri], Köln Üniversitesi.

Yer – Tarih: 3-4 Temmuz 2025: Köln, Almanya.

[Detaylı Bilgi](#)

Çevrimiçi Çalıştay: The Church of Saints Sergius and Bacchus at Constantinople [Konstantinopolis'teki Aziz Sergius ve Baküs Kilisesi], Freiburg Üniversitesi.

Yer – Tarih: 10 Ekim 2025: Zoom

[Detaylı Bilgi](#)

Bildiri ve Makale Çağruları

Makale Çağrısı: Deltion of the Christian Archaeological Society (ChAE), 2026 yılında yayımlanacak 46. sayıyı, 2024'te vefat eden Prof. Maria-Aphroditı Panayotidi-Kesisoglou'nun anısına ithaf edecektir. Erken Hristiyan, Bizans ve Post-Bizans dönemlerine dair, özellikle resim, heykel, Kapadokya, Kıbrıs, Gürcistan ve Naksos konulu özgün makaleler beklenmektedir.

Son başvuru tarihi 30 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

★ **Bildiri Çağrısı:** Istanbul: Heritage(s): Cultural Pasts - Urban Futures [İstanbul: Miras(lar): Kültürel Geçmişler - Kentsel Gelecekler] (ChAE), Işık Üniversitesi, 6 – 8 Temmuz 2026.

Son başvuru tarihi 30 Temmuz 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Burs, Eğitim, Program, ve Araştırmacı İlanları

Yüz Yüze Yaz Okulu: Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Klasik Diller Yaz Kursu (Eski Yunanca, Klasik Latince, Klasik Süryanice).

Tarih - Yer: 7 – 27 Temmuz 2025, Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Sanat Evi (Muğla Merkez).

Son başvuru tarihi 6 Temmuz 2025

[Detaylı Bilgi](#)

ICBS 2026 Genç Araştırmacılar Bursu: 24–29 Ağustos 2026 tarihlerinde Viyana’da düzenlenecek olan 25. Uluslararası Bizans Çalışmaları Kongresi (ICBS) kapsamında, bildiri veya poster sunacak genç araştırmacılara yönelik burs programı, kongre kayıt ücretini kapsamakta ve ayrıca 370 Euro maddi destek sağlamaktadır. Başvurular, tek bir PDF dosyası hâlinde motivasyon mektubu, özgeçmiş ve destek mektubuyla birlikte yapılmalıdır. Başvuru sahiplerinin 40 yaşın altında (1986 doğumlu veya sonrası) olması ve Avusturya’da sürekli ikamet etmemesi gerekmektedir.

Detaylı bilgi ve başvuru için: program@icbs2026.org

Ödeme ve banka işlemleri hakkında sorular için: aiebgrantsicbs@gmail.com

Tarih - Yer: 24 – 29 Ağustos 2026, Viyana, Avusturya.

Son başvuru tarihi 31 Temmuz 2025

[Detaylı Bilgi](#)

★ **Atölye:** Studying East of Byzantium XII: Spaces [Bizans'ın Doğusunu Çalışmak XII: Mekanlar], East of Byzantium.

Son başvuru tarihi 21 Eylül 2025.

[Detaylı Bilgi](#)

Yeni Yayınlar ve Kitap Eleştirileri

★ **Yeni Yayın:** Leonora Neville, [Sailing Away from Byzantium Toward East Roman History](#) [Bizans'tan Uzaklaşarak Doğu Roma Tarihine Doğru], Cambridge University Press, 2025. **AÇIK ERİŞİM (30 Haziran 2025 tarihine kadar)**

-
- ✳ **Yeni Yayın:** Ayça Elalmış ve Esra Keskin, [Osmanlı Dönemi'nde Tokat'taki Apostolik Ermenilere Ait Kiliselerin Konumlarının Surp Sdepanos Nakhavga Kilisesi Örneği Eşliğinde İncelenmesi](#), Hacettepe Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Dergisi, 42/1 (Haziran 2025): 309-325. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Metin Kaya, [Bizans'ta Atçılık ve At Figürünün Bizans Kapadokya'sı Duvar Resim Sanatına Yansımaları](#), Ortaçağ Araştırmaları Dergisi 8/1 (Haziran 2025): 328-361. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Filiz İnanan ve Selçuk Seçkin, [Çobankale Şapeli Bizans Seramik Buluntuları: Litürjik Kaplar ve Zeuksippus Ailesi Seramikleri](#), Ortaçağ Araştırmaları Dergisi 8/1 (Haziran 2025): 301-327. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Hasan Sercan Sağlam ve Suna Çağaptay, [Kent, Limanı Ve Tersanesi: Bizans-Ceneviz-Türk Üçgenindeki Anaia/Kadıkalesi'nin \(Kuşadası\) XIII.-XIV. Yüzyıl Tarihsel Topoğrafyası](#), Ortaçağ Araştırmaları Dergisi 8/1 (Haziran 2025): 273-300. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Selda Uygun Yazıcı, [Erken Hıristiyanlık Dönemi İonia Bölgesi Vaftizhaneleri ve Ayin Güzergahları](#), Ortaçağ Araştırmaları Dergisi 8/1 (Haziran 2025): 144-162. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Hatice Özyurt Özcan, [Bozburun Yarımadası'nda Bulunan Bizans Dönemine Ait Bir Kilise ve Duvar Resimleri Üzerine İncelemeler](#), Ortaçağ Araştırmaları Dergisi 8/1 (Haziran 2025): 1-25. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Ahmet Gümüştöp ve Fatma Yaşar, [Yedi Uyurlar Anlatısının Bizans ve İslam Sanatındaki İzleri](#), Niğde Ömer Halisdemir Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Dergisi 7/1 (2025): 198-210. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Mehmet Yağcı, [Bir Hainin Portresi: Kaiser Ioannes Doukas](#), TÜRKAV Kamu Yönetimi Enstitüsü Sosyal Bilimler Dergisi 5/1 (Haziran 2025): 61-92. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Bülent İşler, [Myra \(Demre\) Antik Kentinin Dağlık Alanındaki Bizans Yerleşimleri 2022 Yılı Yüzey Araştırması](#), Karadeniz Araştırmaları 22/86 (Haziran 2025): 705-27. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Tülay Özbakar, [Giresun Müzesi'nde Bulunan Trabzon İmparatoru II. Ioannes Komneos \(1280-1297\) Dönemi Sikkeleri](#), Karadeniz Araştırmaları 22/86 (Haziran 2025): 563-581. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Erkan Kaya, [Bizans İmparatorluğu'nda Ordu / Kilise Denklemine Yönetimin Törenselleşmesi ve Dini Sembolizm](#), Anadolu Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi 25/2 (Haziran 2025): 331-344. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Aylin Aksoy, [San Silvestro Şapeli'nde Bizans Tıp Sanatı: Cüzam](#), Tarih ve Kültür Sanat Araştırmaları Dergisi 14/1 (Haziran 2025): 84-100. **AÇIK ERİŞİM**
- ✳ **Yeni Yayın:** Gizem Öncelen, [Kapadokya Bölgesi Bizans Kiliselerinde "Masumların Katli" Sahnesi](#), TÜBA-KED Türkiye Bilimler Akademisi Kültür Envanteri Dergisi 31 (2025): 53-65. **AÇIK ERİŞİM**

✳ **Yeni Yayın:** Hande Günözü Ulusoy, [Analyses of Saint George \(Kirk Dam Altı\) Church Paint Layers Using ESEM-EDX&FTIR Methods](#) [Saint George (Kırk Dam Altı) Kilisesi ESEM-EDX ve FTIR Metodu ile Boya Tabakası Analizleri], Lycus Dergisi Dergisi 11 (Haziran 2025): 52-70. **AÇIK ERİŞİM**

✳ **Yeni Yayın:** Saimi Luigi De Giosa ve Nikolaos Vryzidis, [The Medieval Mediterranean between Islam and Christianity: Crosspollinations in Art, Architecture, and Material Culture](#) [İslam ve Hristiyanlık Arasındaki Ortaçağ Akdenizi: Sanat, Mimarlık ve Maddi Kültürdeki Çapraz Tozlaşmalar], AUC Press, 2025.

✳ **Yeni Yayın:** Georgios Theotokis ve Mamuka Tsurtsunia, [Nikephoros II Phokas and Warfare in the 10th-Century Byzantine World](#) [Nikephoros II Phokas ve 10. Yüzyıl Bizans Dünyasında Savaş], Brill Press, 2025.

Yeni Yayın: Christopher Mallan, [Studies in Byzantine Epitomes and the Greek Epitomizing Tradition](#) [Bizans Özetleri ve Yunan Özetleme Geleneği Üzerine Çalışmalar], Brill, 2025.

Yeni Yayın: Gülgün Köroğlu ve Durmuş Gür, [Balatlar Kilisesi'ndeki Erken Bizans Dönemi Opus Sectileleri](#), Höyük, (Mayıs 2025): 143-164. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Gabriel Radle, [Marriage in Byzantium](#) [Bizans'ta Evlilik], Cambridge University Press, 2025.

Yeni Yayın: Noam Maeir, "[Material Philology and Syriac Excerpting Practices: A Computational-quantitative Study of the Digitized Catalog of the Syriac Manuscripts in the British Library](#)." [Maddi Filoloji ve Süryanice Alıntılama Pratikleri: Britanya Kütüphanesi'ndeki Sayısallaştırılmış Süryanice El Yazmaları Kataloğu Üzerine Hesaplamalı-Nicel Bir Çalışma] PLoS ONE 20.3 (2025). **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Emanuela Borgia, ed. "[South-Eastern Anatolia at a Crossroads: A Multicultural Mediterranean Area from the Hellenistic to the Early Byzantine Period](#)." [Güneydoğu Anadolu'da Bir Kavşak: Helenistik Dönemden Erken Bizans'a Çokkültürlü Bir Akdeniz Bölgesi], Archaeopress, 2025.

Yeni Yayın: Jacopo Gnisci, Sophia Dege-Müller, Jonas Karlsson, ve Vitagrazia Pisani, eds. [Manuscript Treasures from Afro-Eurasia: Scribes, Patrons, Collectors, and Readers. Studies in Manuscript Cultures](#), [Afro-Avrasya'dan Elyazması Hazineseleri: Katipler, Hamiler, Koleksiyoncular ve Okuyucular], volume 46. De Gruyter, 2025. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Caner Togaç, [Bizans İmparatorluğu'nda Devlet ve Dynatoi Mücadelesi \(X. yüzyıl\)](#), Dokuz Eylül Edebiyat Fakültesi Dergisi, (Nisan, 2025): 64-90. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Oğuz Koçyiğit, [Karabiga/Pegae Kalesi Yüzey Araştırmaları: İlk Gözlemler ve Sonuçlar](#), Troy Museum Dergisi, (Nisan, 2025): 94-106. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: İkgül Kaya, [Barberini Mezmuru'nda \(Barb. gr. 372\) Lazarus'un Diriltilmesi ve Edebî Kaynaklarla İlişkisi](#), Folklor Dergisi, (Mayıs, 2025): 319-412. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Mehmet Sevim ve Emine Sökmen, [Galatia Bölgesi'nde Bir Bizans Yerleşimi: Mahkemeağcin](#), Hitit Sosyal Bilimler Dergisi, (Nisan, 2025): 152-169. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Musallam Al-rawahneh, [Identification Tharais: Rediscovering a Byzantine Archaeological Site on the Madaba Mosaic Map](#), [Tharais'ın Tespiti: Madaba Mozaik Haritası'nda Bir Bizans Arkeolojik Alanının Yeniden Keşfi], Gephyra Dergisi, (Mayıs, 2025): 189-203. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Mehmet Erkan Bedirhanoğlu, [Yeni Bir Yaklaşım: Çevre Tarihini Bizans Çalışmalarıyla Birleştirmek](#), Bingöl Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi, (Nisan, 2025): 180-189. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Jennifer Ball (editör), [Byzantine Dress: A Guide](#) [Bizans Elbisesi: Bir Rehber], Routledge, 2025.

Yeni Yayın: Matthias Stern, [Taxes and Authority in the Late Antique Countryside: The Reach of the State and the Pagarchs of Byzantine Egypt \(284–642 CE\)](#) [Geç Antik Çağ Kırsalında Vergiler ve Otorite: Devletin Kapsamı ve Bizans Mısır'ının Pagarchları (MS 284-642)], De Gruyter Brill, 2025. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Jeff Childers, Claudia Rapp, and Michael Whitby, [Mark the Deacon: The Life of Porphyry of Gaza. Translated Texts for Historians](#), [Markos Diyakonos: Gazalı Porphyry'nin Yaşamı], Liverpool University Press, 2025.

Yeni Yayın: Georgios Chatzelis and Jonathan Harris, eds. [Byzantine Sources for the Crusades, 1095-1204](#). Routledge, 2025.

Yeni Yayın: Alican Özkavruk, 12.-13. [Yüzyıllarda Sampson \(Priene\) ve Çevresinde Bizanslı Toprak Sahipleri ve Kentsel Mekâna Etkileri](#), Gaziantep Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi, 2025, 24 (2).

Yeni Yayın: Onur Sadık Karakuş, [Themistius the Orator Between Religious Identities and Imperial Politics in the Eastern Part of the Late Roman Empire](#) [Geç Roma İmparatorluğu'nun Doğusunda Dini Kimlikler ile İmparatorluk Politikaları Arasında Hatip Themistius], Olba Dergisi, (Mart, 2025): 291-310. **AÇIK ERİŞİM**

Bu e-posta Bizantolog. üyelerine gönderilmiştir.
Üyelikten ayrılmak için bizantolog@gmail.com adresine yazınız.

